Олимпийское дзюдо

ОЛИМПИЙСКИЕ ЧЕМПИОНЫ


Шота ЧОЧИШВИЛИ

1950-2009, СССР, Грузинская ССР.

Первый советский спортсмен, завоевавший золото на турнире по дзюдо на Олимпийских играх-1972 в Мюнхене (Германия). Выступал в категории 93 кг и абсолютной. Неоднократный призер чемпионатов Европы и мира. На Играх-1976 года в Монреале (Канада) добился бронзы.



Владимир НЕВЗОРОВ

1952 г.р., СССР, РСФСР, Адыгея, Майкоп.

Первый в отечественной истории чемпион мира (1975, Вена, Австрия). Олимпийский чемпион-1976 (Монреаль, Канада), двукратный чемпион Европы. Выступал в категории 70 кг. После окончания спортивной карьеры перешел на тренерскую работу и несколько лет возглавлял сборную страны. Ныне – член Президиума Федерации дзюдо России.



Сергей НОВИКОВ
1949 г.р., СССР, Украинская ССР, Киев.
Победитель Олимпиады-1976 года в Монреале (Канада) в категории свыше 93 кг. Трехкратный чемпион Европы, дважды призер Чемпионатов мира. Выступал в супертяжелой категории – свыше 93 кг и Абсолютной.



Николай СОЛОДУХИН

1955 г.р., СССР, РСФСР, Курск

Олимпийский чемпион Игр-1980 в Москве (СССР), двукратный чемпион мира (1979 и 1983), чемпион Европы, пятикратный чемпион СССР. Был признан «Лучшим дзюдоистом России ХХ века». Выступал в категории 65 кг.


Шота ХАБАРЕЛИ
1958 г.р., СССР, Грузинская ССР, Тбилиси.
Завоевал золотую награду московской Олимпиады-1980 в категории 78 кг. Не раз поднимался на пьедестал чемпионата мира и чемпионатов Европы. На протяжении многих лет был главным тренером сборной Грузии.


Назим ГУСЕЙНОВ

1969 г.р., СНГ, Азербайджан, Баку

Выступая в составе объединенной команды Содружества независимых государств на Олимпиаде-1992 в Барселоне (Испания), выиграл золото в наилегчайшей категории 60 кг и стал первым в истории Азербайджана олимпийским чемпионом по дзюдо. В коллекции наград имеет медали чемпионатов Европы и мира.



Давид ХАХАЛЕЙШВИЛИ

1968 г.р., СНГ, Грузия, Кутаиси

На Играх-1992 в Барселоне (Испания) добился высшей награды в супертяжелом весе - свыше 95 килограммов. Трижды становился чемпионом континента и был неоднократным призером чемпионатов мира.



Арсен ГАЛСТЯН

1989 г.р., Россия, Краснодарский край

Первый в новейшей истории российского дзюдо олимпийский чемпион по дзюдо. Выиграл золото Игр-2012 в Лондоне (Великобритания) в категории 60 кг. В личной коллекции имеет чемпионатов Европы среди кадетов, юниоров и взрослых, а также высшую награду юниорского Первенства мира и бронзу чемпионата мира-2010.



Мансур ИСАЕВ

1986 г.р., Россия, Челябинск

Победитель турнира дзюдоистов на Олимпиаде-2012 в Лондоне в категории 73 кг. Бронзовый призер чемпионата мира-2009, победитель молодежного первенства Европы.



Тагир ХАЙБУЛАЕВ

1984 г.р., Россия, Самара – Санкт-Петербург

Обладатель высших наград чемпионатов Европы (2009) и мира (2011), победитель лондонской Олимпиады-2012 в категории 100 кг.



Беслан МУДРАНОВ

1986 г.р., Россия, Армавир

Золотой медалист Игр-2016 в Бразилии в категории 60 кг. Бронзовый призер Чемпионата мира-2014 в Челябинске (Россия). Трехкратный чемпион Европы – 2012, 2014 и 2015 годов.



Хасан ХАЛМУРЗАЕВ

1993 г.р., Россия, Назрань

Победитель олимпийского турнира Игр-2016 в Рио-де-Жанейро, первый в истории российского дзюдо олимпийский чемпион в категории 81 кг. Чемпион Европы-2016.

МЕДАЛИСТЫ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР


Олег СТЕПАНОВ

1939 – 2010, СССР, РСФСР, Москва

На первой для отечественных дзюдоистов Олимпиаде в Токио-1964 завоевал бронзовую медаль в категории 68 кг. Дважды поднимался на вершину пьедестала Чемпионата Европы, был третьим призером Чемпионата мира-1965 Рио-де-Жанейро (Бразилия).



Арон БОГОЛЮБОВ

1938 г.р., СССР, РСФСР, Ленинград

Вместе с Олегом Степановым дебютировал на Олимпиаде-1964 в Токио (Япония) и поднялся на третью ступень пьедестала категории 68 кг. Дважды становился сильнейшим на чемпионате Европы. С середины 90-х годов живет в Германии.



Виталий КУЗНЕЦОВ

1941 – 2011, СССР, РСФСР, Татарстан

Серебряный призер Олимпиады-1972 в Мюнхене (Германия) в Абсолютной категории. Был чемпионом Европы и дважды вторым на чемпионате мира в 1971 и 1979 годах.



Арамбий ЕМИЖ

1953 г.р., СССР, РСФСР, Адыгея, Майкоп

Бронзовый призер Олимпиады-1980 в Москве в наилегчайшем весе – 60 кг., медалист чемпионата Европы. По окончании спортивной карьеры перешел на тренерскую работу и готовил российскую женскую сборную. Ныне – специалист по работе с регионами в Федерации дзюдо России.



Башир ВАРАЕВ

1964 г.р., СССР, РСФСР, Чечено-Ингушская АССР, Грозный

Бронзовый медалист Олимпиады-1988 в Сеуле (Корея) в категории 78 кг. Вице-чемпион (1987) и дважды (1989 и 1991) бронзовый призер чемпионатов мира, четырехкратный чемпион Европы. Продолжил спортивную карьеру в статусе тренера, работал в женской и мужской сборных России.



Владимир ШЕСТАКОВ

1961 г.р., СССР, РСФСР, Пермь

Серебряный призер Олимпиады-1988 в Сеуле (Корея) в категории 86 кг, бронзовый медалист чемпионата мира-1985. В начале 2000-х возглавлял Федерацию дзюдо России, был главным тренером сборной страны.



Григорий ВЕРИЧЕВ

1957 – 2006, СССР, РСФСР, Челябинск

Обладатель бронзы сеульской Олимпиады-1988 в категории свыше 95 кг, чемпион и неоднократный призер Чемпионатов мира, четырехкратный победитель Чемпионата Европы. Считается обладателем уникального рекорда: ни с одного старта в своей спортивной карьере Веричев не возвращался без медали.



Елена ПЕТРОВА

1966 г.р., СНГ, РСФСР, Ленинград

Первая в отечественной истории спортсменка, добившаяся наград на олимпийском турнире дзюдоисток и чемпионате мира. Завоевала бронзу на Олимпиаде-1992 в Барселоне (Испания) и серебро на чемпионате мира-1989 в категории 61 кг.



Дмитрий СЕРГЕЕВ

1968 г., СНГ, РСФСР, Пермь

Бронзовый призер Олимпийских игр-1992 в Барселоне (Испания), вице-чемпион мира-1995, неоднократный призер чемпионатов Европы. Реализовал себя и как спортсмен, и как тренер – работал в сборной России, а в качестве личного наставника помог достичь высот чемпиону мира и олимпийскому медалисту Ивану Нифонтову.



Любовь БРУЛЕТОВА

1973 г.р., Россия, Пермь

Обладательница лучшего олимпийского результата в истории российского женского дзюдо – серебряный призер Игр-2000 в Сиднее (Австралия) в категории 48 кг. Обладательница наград чемпионатов Европы. Ныне – тренер женской молодежной сборной России.



Юрий СТЕПКИН

1971 г.р., Россия, Челябинск

Бронзовый призер Игр-2000 в Сиднее, чемпион Европы в категории 100 кг. По окончанию спортивной карьеры перешел на тренерскую работу. Ныне – старший тренер сборной Уральского федерального округа по дзюдо.



Тамерлан ТМЕНОВ

1977 г.р., Россия, РСО-Алания, Владикавказ

Один из самых титулованных спортсменов в российской истории. Серебряный призер Олимпиады-2004 в Афинах (Греция) в супертяжелом весе –свыше 100 кг, бронзовый медалист Игр-2000 в Сиднее (Австралия). Семикратный чемпион Европы, обладатель четырех наград чемпионатов мира. Ныне - вице-президент Федерации дзюдо России.



Виталий МАКАРОВ

1974 г.р., Россия, Челябинск

Серебряный медалист Игр-2004 в Афинах (Греция) в категории 73 кг, обладатель полного комплекта наград с чемпионатов мира – золото (2001), серебро (1999) и бронзы (2010), медалист чемпионатов Европы. Ныне – старший тренер сборной России.



Теа ДОНГУЗАШВИЛИ

1976 г.р., Россия, Санкт-Петербург

Бронзовый медалист Олимпиады-2004 в Афинах (Греция), вице-чемпионка абсолютного мира (2011), третий призер Чемпионата мира-2010, чемпионка и неоднократный призер чемпионатов Европы. Ныне – тренер сборной России.



Дмитрий НОСОВ

1980 г.р., Россия, Москва

Обладатель бронзовой награды Олимпийских игр-2004 в Афинах (Греция), третий призер Чемпионата Европы.



Хасанби ТАОВ

1977 г.р., Россия, КБР, Нальчик

Третий призер Олимпиады-2004 в Афинах (Греция), серебряный и бронзовый призер чемпионатов Европы. Ныне – тренер сборной России.



Александр МИХАЙЛИН

1979 г.р., Россия, Москва

Серебряный медалист Игр-2012 в Лондоне (Великобритания) в категории свыше 100 кг. Единственный в нашей стране трехкратный чемпион мира, вошедший в мировую историю как спортсмен, сумевший завоевать два золота на одном чемпионате мира (2001) в супертяжелой и абсолютной категориях, и повторивший свой успех в 2005 году. Неоднократный призер чемпионатов мира, шестикратный чемпион Европы.



Иван НИФОНТОВ

1987 г.р., Россия, Барнаул – Рязань

Третий призер Олимпиады-2012 в Лондоне (Великобритания) в категории 81 кг. Чемпион Европы и мира-2009, бронзовый медалист Чемпионата мира-2014 в Челябинске (Россия).



Наталья КУЗЮТИНА

1989 г.р., Россия, Тюмень

Обладательница «бронзы» Игр XXXI Олимпиады в Рио-де-Жанейро. Четвертая спортсменка в истории России, поднявшаяся на олимпийский пьедестал. Бронзовый медалист Чемпионата мира-2010 в Токио (Япония) и 2014 в Челябинске (Россия) в категории 52 кг, победительница Первенств Европы среди кадетов, юниоров и молодежи, трехкратная чемпионка Европы среди взрослых, обладательница золота турнира «Мастерс»-2015.

ЧЕМПИОНЫ МИРА



Хазрет ТЛЕЦЕРИ

1958 г.р., СССР, РСФСР, Адыгея, МайкопЧемпион мира-1983 в Москве и бронзовый медалист Чемпионата мира-1985 в Сеуле (Корея) в категории 60 кг. Четырехкратный чемпион Европы.



Юрий СОКОЛОВ

1961 – 1990, СССР, РСФСР, Ленинградская область

Чемпион мира-1985 в Сеуле (Корея) и вице-чемпион мира-1987 в Эссене (Германия) в категории 65 кг. Чемпион Европы.



Сергей КОСОРОТОВ

1965 г.р., СССР, Россия, Москва

Обладатель полного комплекта наград чемпионатов мира: золото-1991 в Барселоне (Испания), серебро-1995 в Японии и бронзы-1993 Гамильтоне (Канада) в супертяжелом весе – свыше 95 кг. Двукратный чемпион Европы, неоднократный медалист европейских первенств.



Николай ОЖЕГИН

1971 г.р., Россия, Тюменская область, Урай

Чемпион мира-1995 в Токио (Японии) в категории 60 кг, победитель юниорского Первенства мира.

МЕДАЛИСТЫ ЧЕМПИОНАТОВ МИРА



Сергей СУСЛИН

1944 г.р., СССР, РСФСР, Ленинград

Трижды бронзовый медалист чемпионатов мира 1967 (Солт-Лейк сити), 1969 (Мехико) и 1971 (Людвигшафен) в категории 63 кг. Двукратный чемпион и четырежды серебряный призер чемпионатов Европы.



Давид РУДМАН

1943 г.р., СССР, РСФСР, Куйбышев

Бронзовый призер Чемпионата мира-1969 (Мехико) в категории 70 кг, чемпион Европы. Основатель столичной школы «Самбо-70».



Владимир ПОКАТАЕВ

1944-1993, СССР, РСФСР, Саратов

Третий призер Чемпионата мира-1969 (Мехико) в категории 93 кг. Двукратный чемпион и трехкратный серебряный призер чемпионата Европы.



Виктор БЕТАНОВ

1954 г.р., СССР, РСФСР, Челябинск

Бронзовый призер Чемпионата мира-1975 (Вена) в категории 93 кг, чемпион мира и Европы среди юниоров.



Валерий ДИВИСЕНКО

1961 - 2009, СССР, РСФСР, Брянск

Вице-чемпион мира-1983 (Москва) в категории 95 кг, чемпион Европы среди кадетов, юниоров и взрослых.



Хабиль БИКТАШЕВ

1957 г.р., СССР, РСФСР, Куйбышев

Третий призер Чемпионата мира-1985 (Сеул) в абсолютной категории, чемпион и вице-чемпион Европы.


Сергей КОСМЫНИН

1964 г.р., СССР, РСФСР, Красноярский край

Трижды бронзовый медалист чемпионатов мира 1989 (Белград), 1991 (Барселона) и 1993 (Гамильтон) в категории 65 кг. Двукратный победитель и трижды призер чемпионатов Европы. Ныне – тренер сборной России.



Виктория КАЗУНИНА

1970 г.р., Россия, Москва

Бронзовый медалист Чемпионата мира 1993 (Гамильтон), в категории 72 кг.



Олег МАЛЬЦЕВ

1967 г.р., Россия, Красноярск

Обладатель бронзы Чемпионата мира-1995 в Японии в категории 86 кг, победитель и призер чемпионатов Европы.



Магомед ДЖАФАРОВ

1976 г.р., Россия, Дагестан, Махачкала

Бронзовый медалист Чемпионата мира-2003 в Осака (Япония) в категории 66 кг. Вице-чемпион юниорского Первенства мира.



Дмитрий КАБАНОВ

1980 г.р., Россия, Москва

Третий призер Чемпионата мира-2005 в Каире (Египет) в категории 100 кг. Ныне продолжает карьеру на тренерской стезе.



Иван ПЕРШИН

1980 г.р., Россия, Челябинск

Бронзовый призер Чемпионата мира-2007 в Рио-де-Жанейро. Чемпион Европы. Ныне – руководитель челябинского Центра олимпийской подготовки.



Елена ИВАЩЕНКО

1984 – 2013, Россия, Тюмень

Серебряный призер Абсолютного чемпионата мира-2008 в Париже, дважды бронзовый медалист чемпионатов мира 2007 и 2011, четырехкратная чемпионка Европы.



Кирилл ДЕНИСОВ

1988 г.р., Россия, Челябинская обл.

Вице-чемпион мира в Роттердаме-2009 (Голландия) в категории 90 кг и Астана (Казахстан) в категории 90 кг. Обладатель бронзовых медалей чемпионатов мира 2010 и 2013, а также золота и серебра чемпионатов Европы 2013 и 2015 годов.



Муса МОГУШКОВ

1988 г.р., Россия, Тюмень

Обладатель бронзы Чемпионата мира-2011 в Париже (Франция) в категории 66 кг и 2014 года в Челябинске (Россия) в весе 73 кг. Призер молодежного и юниорского первенств Европы.



Михаил ПУЛЯЕВ

1987 г.р., Россия, Рязань - Московская обл.

Обладатель серебряных наград чемпионатов мира 2014 года в Челябинске (Россия) и 2015 года в Астане (Казахстан) в категории 66 кг, бронзовый медалист чемпионатов Европы 2014 и 2015 годов.



Камал ХАН-МАГОМЕДОВ

1986 г.р., Россия, Дагестан - Ставропольский край

Бронзовый призер Чемпионата мира-2014 в Челябинске (Россия) в категории 66 кг, чемпион Европы-2015, серебряный медалист европейского первенства-2013.



Кирилл ВОПРОСОВ

1986 г.р., Россия, Московская обл.

Третий призер Чемпионата мира-2014 в Челябинске (Россия) в категории 90 кг, обладатель бронзы и серебра чемпионатов Европы 2013 и 2014.



Ренат САИДОВ

1988 г.р., Россия, Челябинск

Обладатель бронзовой медали Чемпионата мира 2014 года в Челябинске (Россия) в категории свыше 100 кг, третий призер Чемпионата Европы-2015.

